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Auch Historic Rallye-Pokal zählt zur OMV Rally Waldviertel 2005
Dazu FIA Rally Cup, Österreich. Rallye Meisterschaft u. Austrian Rallye Challenge

Für Fans SMS Ergebnisdienst mit Möglichkeit seinen Lieblingsfahrer zu wählen

Die 25. Auflage der OMV Rally Waldviertel, vom 27. bis 29. Oktober im Raum Waidhofen/ Thaya, Litschau und Horn zählt zu einigen Meisterschaften und Pokalentscheidungen. Hier eine Übersicht.
FIA Rally Cup Zone Ost:

Hier dürfen keine World Rallye Cars und keine Fahrzeuge aus der Gruppe A, Klasse A8 an den Start gehen. Die Ergebnisse aus beiden Rallyetagen werden zusammengezählt und ergeben eine Schlusswertung mit einem Sieger des EM-Laufes. Klare Favoriten sind die beiden OMV Piloten Manfred Stohl und der Slowake Tibor Cserhalmi (beide Mitsubishi GrpN). Insgesamt haben 36 Teams genannt, darunter mit Walter Kovar und Mario Saibel zwei weitere Österreicher

Österreichische Rallye Staatsmeisterschaft:

Für die Meisterschaft werden beide Rallyetage getrennt und mit jeweils vollen Punkten gewertet. Der Output erfolgt aber mit einer Gesamtwertung die beide Tage beinhaltet. Dadurch gibt es einen Gesamtsieger der OMV Rally Waldviertel.

Gruppe A: Hier sind World Rallye Cars und Fahrzeuge der Klasse A8 startberechtigt. Außerdem geht es hier noch um die Titelentscheidung zwischen Raimund Baumschlager (Mitsubishi) und Achim Mörtl (Toyota WRC). Dazu kommen die WRC Autos von David Doppelreiter (Skoda), OMV Pilot Stepan Vojtech (Peugeot) und Toto Wolff (Toyota). Um Platz Drei in der Meisterschaft kämpfen noch der Ungar Krisztian Hideg (Mitsubishi) und Andreas Waldherr (VW KitCar). Lokalmatador Johann Holzmüller (Mitsubishi) kann eine Überraschung bringen.
Gruppe N: Klarer Führender vor dem Finale ist der Deutsche Hermann Gassner. Rein rechnerisch haben aber auch Ernst Haneder und Martin Zellhofer (alle Mitsubishi) Titelchancen. Zünglein an der Waage könnten dabei auch Willi Stengg (Mitsubishi) Kris Rosenberger (Subaru) und Michael Brandner (Mitsubishi) sein.
Diesel Pokal: Unter Einbeziehung der Streichresultate liegen hier Hannes Danzinger (VW KitCar) und Michael Böhm (Fiat Stilo) mit je 72 Punkten an der Spitze. Nur diese beiden Fahrer kommen als Titelträger in Betracht.

Junioren Staatsmeisterschaft: Hier ist der Titel bereits an Marcus Leeb (Suzuki) vergeben. Offen ist noch der Vize-Meister. Michael Kogler fehlt verletzungsbedingt, damit hat Dieter Kienbacher (beide Suzuki) noch die Möglichkeit den Niederösterreicher mit zwei Spitzenresultaten zu überholen.

Austrian Rallye Challenge: Die Teilnehmer fahren nur am Samstag und haben so laut Reglement nur einen Wertungstag. Die Sieganwärter heißen Franz Sonnleitner (Mitsubishi) und Markus Benes (Mazda). Der dritte Platz zwischen Marko Aubrunner (Ford) und Jiri Jatel sen. (Toyota) ist ebenfalls noch offen.

OSK Historic Rallye-Pokal: Hier wird jeder Tag getrennt mit Meisterschaftspunkten gewertet. Auf Grund der Streichresultate, nur die besten sieben Ergebnisse werden gewertet, hat der momentane Zweitplazierte Josef Pointinger (Ford) noch die Chance den Führenden Hans Georg Lindner (Ford) knapp abzufangen. Voraussetzung ist, er muss an einem der beiden Tage ins Ziel kommen. Pointinger der mit seiner Frau Gerti an den Start geht, ist ein gestandener Waldviertler und ist dort bereits im Jahre 1975, also vor exakt 30 Jahren, bei einer Rallye im Langauer Forst unterwegs gewesen.
SMS Service während der Veranstaltung für die Rallyefans: Gegen Anmeldung unter der Tel. Nr. 0900 100 330 mit dem Kennwort rallye00 haben die Besucher ein Ergebnisservice abzurufen. Nach jeder gefahrenen Sonderprüfung erhalten die Fans 2 SMS mit den Führenden der jeweiligen Gruppen sowie der Zeit seines Lieblingsfahrers. Außerdem haben die Benützer die Möglichkeit mit einer SMS mit rallye99 unter der Tel. Nr. 0900 10 10 101 den besten Fahrer der gesamten OMV Rally Waldviertel zu wählen. 
Die OMV Strategie: Profitables Wachstum

2004 baute die OMV ihre Basis für profitables Wachstum weiter aus. In der ersten Jahreshälfte wurde die Integration der 2003 Akquisitionen (45%-ige Raffineriebeteiligung an BAYERNOIL, Tankstellen von Deutsche BP AG; internationale Upstream-Aktivitäten der Preussag Energie, Avanti Tankstellen) erfolgreich abgeschlossen. Mit dem Umbau des Konzerns in eine Management-Holding optimierte das Unternehmen seine Strukturen für weitere erfolgreiche Internationalisierungsschritte. Anfang Oktober wurde mit dem Erwerb der restlichen 50% an OMV ISTRABENZ die Übernahme von Tankstellengesellschaften in Slowenien, Kroatien, Bosnien und Herzegowina sowie in Italien abgeschlossen. Mit der Übernahme der Mehrheit an Petrom im Dezember 2004 entstand der größte Öl- und Erdgaskonzern Mitteleuropas mit Öl- und Gasreserven von über 1,4 Mrd boe, einer Tagesproduktion von rund 340.000 boe und einer jährlichen Raffineriekapazität von 26,4 Millionen Tonnen. OMV hat damit über 2.457 Tankstellen in 13 Ländern verfügt in 2005 über einen Marktanteil im Donauraum von 18%. 
Zeitplan der 25. OMV Rally Waldviertel:

Freitag, 28. Oktober 2005

08,45 Uhr
Start der Rallye Hauptplatz Waidhofen/Thaya

09,58 Uhr
SP 1 Galthof





13,2 Km

10,21 Uhr
SP 2 Schlag





10,1 Km

12,19 Uhr
SP 3 Galthof





13,2 Km

12,42 Uhr
SP 4 Schlag





10,1 Km

14,20 Uhr
SP 5 Niederedlitz




22,3 Km

14,48 Uhr
SP 6 Hollenbach




18,9 Km

16,36 Uhr
SP 7 Niederedlitz




22,3 Km

17,04 Uhr
SP 8 Hollenbach




18,9 Km

19,36 Uhr
Ziel der 1. Etappe in Horn

Samstag, 29. Oktober 2005

08,05 Uhr
Start der 2. Etappe in Horn

08,48 Uhr
SP 9 Horn - Nordring



12,7 Km

09,31 Uhr
SP 10 Pölla





06,9 Km

10,14 Uhr
SP 11 Rastenfeld – Krumau


13,9 Km

10,42 Uhr
SP 12 Jaidhof – Gars – St. Leonhard

23,0 Km

12,30 Uhr
SP 13 Horn – Nordring



12,7 Km

13,13 Uhr
SP 14 Pölla





06,9 Km

14,01 Uhr
SP 15 Rastenfeld – Krumau


13,9 Km

14,29 Uhr
SP 16 Jaidhof – Gars – St. Leonhard

23,0 Km

16,12 Uhr
SP 17 Horn – Nordring



12,7 Km

17,13 Uhr
Ziel der OMV Rally Waldviertel in Horn

25. OMV Rally Waldviertel, Pressedienst

Armin Holenia, Tel. +43 664 201 27 00

Wien, 26. Oktober 2005
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