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   Bei Waldviertel-Rallye wird Zuschauer-Service groß geschrieben

40.000 Programme gratis, Rallye Fan Pakete, Shuttle, Internet-live, Video-Wall

An allen drei Tagen großes Rahmenprogramm, Höhepunkt Tamee Harrison

Bei der zur T-Mobile Rallye Meisterschaft zählenden Int. Waldviertel-Rallye vom 7.-9. November im Raum Waidhofen/Thaya stehen nicht nur die Gruppe A-Piloten Sperrer, Stohl und die ausländischen Asse, bzw. in der Gruppe N Gassner, Zellhofer, Harrach und Kramer im Mittelpunkt des Geschehens, sondern die Veranstalter wollen diesmal auch die vielen Fans, die ins Waldviertel kommen, mit entsprechender Priorität behandeln.

So wird man 40.000 Programme mit allen wichtigen Rallyehinweisen gratis an die Zuschauer weitergeben. Um diese Papierberge bewältigen zu können, hat man die Trafiken, die Tankstellen und größere Firmen in der Rallyegegend ersucht, mitzutun. Daneben hat man für die Fans ein Rallye-Fanpaket „limited edition“ aufgelegt. Es besteht aus einem Ford Racing Rucksack, Fanhaube, Schlüsselband, Programm, eigene Übersichtskarte, Shuttle-Service Ausweis zu den einzelnen Sonderprüfungen, sowie Gutscheine von Schöps und Vöslauer. Der Preis dafür beträgt € 29,90 und bietet zehn Gewinnern die Möglichkeit schöne Preise zu gewinnen. Erster Preis ist die Teilnahme bei der Rallye Monte Carlo 2003 mit VIP-Card. Das gleiche Paket plus Hubschrauberflug über die Rallyestrecke kostet € 65.-

T-Mobile ermöglicht den Fans gegen Verlosung schöner Preise nicht nur im Voraus den Sieger der Waldviertel-Rallye per SMS unter der Nummer 0676/3344144 zu tippen, sondern gibt auch jenen Rallyefans die nicht vor Ort sind, das Geschehen aus der Servicezone und den Ablauf der Siegerehrung im Internet unter www.t-mobile.at zu verfolgen. Diese Bilder werden auch vor dem Stadtsaal in Waidhofen/Thaya den Fans auf einer Video-Wall zur Verfügung stehen. 

Ferner wird man die Fans mit einem speziellen Zeitenservice versorgen, während der Rallye in den Sammelkontrollen und auch am Samstag auf der Königssonderprüfung in Grafenschlag, durch versierte Streckensprecher. 

Ebenfalls am Donnerstag ab 20,30 Uhr wird man die zur Europameisterschaft zählende Int. Waldviertel-Rallye offiziell eröffnen. Dabei wird man die wichtigsten Piloten mit ihren Fahrzeugen bewundern können. Im Anschluß gibt es ab 21.30 Uhr in der Sporthalle „Musik für Jedermann“ mit der Gruppe „ Confetti“.

Am Freitag, 8. November werden vor dem Stadtsaal Waidhofen/Thaya ab 19,45 Uhr die ersten Fahrzeuge im Ziel der 1. Etappe zurückerwartet. Dann startet ab 20.30 Uhr die große Rallye-Party mit der bekannten Gruppe „Excite“, vormals als „Grenzenlos“ sehr bekannt.

Zum absoluten Höhepunkt kommt es dann am Samstag, den 9. November. Das Ende der Rallye mit den Spitzenteams wird vor dem Stadtsaal ab 16,45 Uhr erwartet. Im Anschluß ab 19,00 Uhr gibt die bekannte australische Sängerin Tamee Harrison ein Konzert, wobei sie ihre großen Hits aus der Ö3-Hitparade zum Besten geben wird. Ab 21,00 Uhr folgt die große Siegerehrung der Int. Waldviertel-Rallye, im Anschluß wird man bei einer „Disco-Night,“ Musik aus den 70er, 80er und 90er Jahren hören.

Int. Waldviertel-Rallye, Pressedienst

Armin Holenia, Tel 0664/ 201 27 00

Wien, 6. November 2002
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