Int. Waldviertel-Rallye wechselt die Region und damit den Standort

Nach 20 Jahren Bereich Waidhofen/Thaya nun Verlagerung in den Raum Horn

Maßgeblich sind wirtschaftliche Gründe und neue sportliche Herausforderung

Die frühere Semperit und spätere Waldviertel-Rallye wurde seit dem Jahre 1981 sehr erfolgreich als Europameisterschafts und Staatsmeisterschaftslauf ausgetragen. Die Stadt Waidhofen/ Thaya und die nördlichen und südlichen Regionen davon dienten dabei jeweils als Mittelpunkt und Austragungsort der Rallye. Hunderttausende Rallyefans sind in diesen zwanzig Jahren in die Region gekommen und haben sehr starke wirtschaftliche Impulse für die Region gebracht. Trotzdem kam es in den Jahren zwischen den Veranstaltern und der Region zu keiner finanziellen Kooperation, die den erfolgreichen Fortbestand der Rallye in dieser Gegend hätte gewährleisten können. In den letzten Jahren schloß man mit roten Zahlen ab.

Ein neues, sehr tatkräftiges Organisationsteam will aber den Weiterbestand dieser Traditionsveranstaltung zum Wohle des heimischen Rallyesportes garantieren. Es war daher notwendig, grundlegende Änderungen im Gesamtkonzept in die Tat umzusetzen. Dabei war die Einbeziehung der gesamten Region in Form von finanziellen Eigenleistungen unbedingte Voraussetzung.

Die Waldviertel-Rallye 2003 wird daher im Raum südlich und nördlich von Horn, inklusive der Bezirke Zwettl und Krems, einschließlich des Kamptales zur Austragung gelangen. Horn ist Start und Zielort der Rallye. Folgende Gemeinden sind aktiv dabei: Gars am Kamp, Altenburg, Frauenhofen, Röhrenbach, Krumau, Jaidhof, Rastenfeld, Gföhl, St. Leonhard und Pölla. Auch der Nordring in Fuglau wird sportlich eingebunden sein und dient während der drei Tage auch als VIP-Center.

Ein wichtiger Punkt kommt den neuen Sonderprüfungen zu. Sie sind sportlich sehr selektiv und sollten ein Garant dafür sein, die Waldviertel-Rallye zukünftig wieder mit einem Europameisterschafts Koeffizienten 10, zu sehen. 

Offen ist heuer noch der Termin. Im Kalender der OSK würde man vom 7. –9. November fahren, man ist aber in Überlegung die Waldviertel-Rallye um eine Woche später, auf den 13. bis 15. November zu verlegen. Damit würde man der Kollission mit dem Rallye WM-Lauf in Großbritannien aus dem Weg gehen. 
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