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Wohl kein Schnee aber viel Nebel bei Waldviertel-Rallye zu erwarten

Wetterprognose spricht von wärmeren Temperaturen bei bewölktem Himmel

Letzter Lauf der T-Mobile Meisterschaft dient auch einem wohltätigen Zweck
In der Früh noch Temperaturen um 0 Grad Celsius, tagsüber bis zu 10 Grad, in den Niederungen viel Nebel, in höheren Lagen zeitweise Sonnenschein. Das ist die Wettervorhersage für die 23. Int. Waldviertel-Rallye, die am kommenden Freitag und Samstag, als letzter Lauf der T-Mobile Rallyemeisterschaft, im Raum Horn zur Austragung gelangt. 
Damit können die Teams auf den Einsatz von Winterreifen wohl verzichten. Was bleibt ist der Nebel, der im Waldviertel erfahrungsgemäß, wie die Vorjahre gezeigt haben, tagsüber sehr lange anhält und damit für schwierige Bedingungen auf den Sonderprüfungen sorgt. Dementsprechend wichtig ist der so genannte „Schrieb“, der vom Beifahrer seinem Piloten vorgelesen wird.
Diese Tatsache beschäftigte auch Organisationsleiter Helmut Schöpf, der von einem sozialem Projekt „Kinderrallye“ im Vorfeld seiner Veranstaltung informiert wurde. Ein 25 jähriger Bundesheerangehöriger wollte sich wegen schwerer Depressionen und schwerer finanzieller Not das Leben nehmen, wurde aber noch von seiner 21 jährigen Gattin daran gehindert. Zur Zeit befindet sich der junge Mann in der Intensivstation des KH Horn, wo er noch 2 Wochen im Tiefschlaf verbringen muss Die Familie hat ein einjähriges und vierjähriges Kind. Zur Zeit sind Banken und der Bürgermeister von Horn bemüht, Spender für eine Hilfsaktion zu finden.

Helmut Schöpf hatte dazu eine Idee:“ Da die Rallye und die Streckenführung für alle Teilnehmer absolut neu ist, habe ich Franz Wittmann und seine frühere Beifahrerin Heike Feichtinger gebeten, einen kompletten „Schrieb“ aller Sonderprüfungen anzufertigen. Diese Unterlagen soll jungen, unerfahrenen Teams und Teilnehmern aus dem Ausland, endgeldlich zur Verfügung gestellt werden. Nach Information dieses tragischen Falles habe ich mich entschlossen, den Erlös aus dem Verkauf der Streckenunterlagen, dieser Familie zur Verfügung zu stellen. Ich hoffe, viele der 130 genannten Teams beteiligen sich für diesen wohltätigen Zweck.“
Zeitplan der Waldviertel-Rallye:

Freitag, 7. November 2003

11,30 Uhr
Start zur 1. Etappe in Horn, ehemalige Baumax-Halle  



8 Sonderprüfungen
20,27 Uhr
Ziel der 1. Etappe in Horn, ehemalige Baumax-Halle
Samstag, 8. November 2003

07,45 Uhr
Start der 2. Etappe in Horn, ehemalige Baumax-Halle


8 Sonderprüfungen

17,00 Uhr
Ziel der Rallye in Horn, ehemalige Baumax-Halle
Int. Waldviertel-Rallye, Pressedienst

Armin Holenia, Tel. +43 664 201 27 00

Wien, 4. November 2003
