OMV Rally Waldviertel

Presse-Information

„the final rallydays”
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OMV Rally Waldviertel bietet Zuschauern attraktiven Rally-Pass an

· Damit kann man an beiden Tagen alle Sonderprüfungen um € 20.- zu besuchen 
· Veranstalter hat für die Fans auf Prüfungen attraktive Zuseherpunkte eingerichtet
Die heurige OMV Rally Waldviertel, die am Freitag, 9. November um 12,00 Uhr im EKZ Horn gestartet wird und am Samstag, 10. November um 19,00 Uhr in Gars am Kamp beendet wird, weist gegenüber dem Vorjahr auf den 17 Sonderprüfungen einen um 10 Prozent höheren Schotteranteil auf. Damit fahren die über 140 Teilnehmer zu 90 Prozent auf Schotter. Diese Tatsache erfreut sowohl die Piloten, die Rallysport pur erleben, als auch die Fans, die dadurch spektakuläre Bilder einfangen können.
Aber Schotterstrecken sind nicht billig. Der Veranstalter muss gegenüber den Besitzern die Erklärung abgeben, den Zustand  wie vor dem Beginn der Rally, wieder herzustellen. Dazu ist es notwendig tonnenweise neuen Schotter, mittels vieler LKW-Fuhren an die Strecken zu bringen. 
„ Wir sind deshalb aus finanziellen Gründen gezwungen auf den Sonderprüfungen Eintritt zu verlangen. Die Gebühren dienen ausschließlich zur Wiederherstellung der Strecke, sowie zur Verbesserung der Infrastruktur,“ erklärt Organisationsleiter Helmut Schöpf.

Mit einem OMV Rally Pass, den man um € 20.- erwerben kann ist es an beiden Tagen möglich, alle Sonderprüfungen zu besuchen. Auch der Nordring mit der permanenten Servicezone ist hier inkludiert.

Wer nur bestimmte Prüfungen im jeweiligen Rally-Gebiet besuchen möchte, kann auch eine Rally Tageskarte um € 5.- an allen Zuseherpunkten erwerben.
Für den Nordring gibt es ebenfalls eine Tageskarte. Diese kostet sowohl am Freitag als auch Samstag, jeweils € 10.-

Der Veranstalter hat auf den einzelnen Prüfungen attraktive Zuschauerpunkte eingerichtet. Um hier den Fans die Auswahl zu erleichtern, findet man auf der Homepage www.waldviertel-rallye.at unter Zuseher und VIP Info, unter Zuschauerpunkte, jede Menge Panoramabilder. Außerdem ist als Service auch ein Routenberechner zu finden.
Wer noch mehr an Leistung bekommen möchte, dem steht die Möglichkeit offen, einen VIP Pass tageweise zu erwerben. Donnerstag kostet dieser € 75.- am Freitag € 185 und am Samstag € 205.- Damit hat man die Möglichkeit alle VIP Bereiche im Rallyegebiet aufzusuchen, sich die Rally von den besten Plätzen aus anzuschauen und sich auch noch ausreichend verköstigen zu lassen. 
Zur Erinnerung: Die Pressekonferenzen für die 27. Auflage der OMV Rally Waldviertel finden am 30. Oktober um 10,30 in Linz, Klosterhof und um 19,00 Uhr im Austria Trend Hotel Schloss Wilhelminenberg, statt. 

Weitere Informationen finden Sie unter  www.waldviertel-rallye.at
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