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TV-Offensive bei OMV Rally Waldviertel
· ORF sendet auf ORF 1, Sport Plus und auf ORF Niederösterreich

· ATV+ und Kabelbetreiber bringen Kurzbeiträge im Wochenrhythmus

· Erstmals Live-Übertragung auf www.motorline.tv
Die OMV Rally Waldviertel ist bei der 27. Auflage auch ein wahres elektronisches Medienereignis. Ob ORF, ATV+ oder die regionalen Kabelbetreiber – jeder will beim abschließenden, heimischen Rally-Spektakel dabei sein. Und erstmals findet eine Rally zum Teil auch live im Internet statt. International gesehen sorgt wie schon in den vergangenen Jahren Cris Courteyn Productions für die Verbreitung der „final rallydays 07“.
Bereits mit dem Kurzsport am Freitag (9.11.) beginnt der ORF seine Berichter​stattung, die am Mittwoch in ORF Sport Plus von 20.15 bis 21.15 Uhr ihren Höhepunkt findet. Insgesamt werden auf ORF, ORF Sport Plus und ORF Niederösterreich sechs Beiträge gesendet. ATV+ stellt sich mit zwei aktuellen Beiträgen am Rallywochen​ende ein.
Von den Kabelbetreibern hat LT 1 (Linzer Privatfernsehen) einen aktuellen Beitrag fixiert. P3 TV (NÖ Kabelsender), BKF (Bgld. Kabelfernsehen), WNTV (Wiener Neustadt Privatfernsehen, MEMATV (Privatfernsehen Steiermark und Salzburg) bringen in der Woche nach der Rally je einen 6-minütigen Beitrag, der eine Woche lang täglich wiederholt wird.
OMV Rally Waldviertel live im Internet
Im Rahmen der OMV Rally Waldviertel wird erstmals in Österreich eine Rally zum Teil live im Internet übertragen. Auf www.motorline.tv können am Freitag (9.11./ 18.45 bis 19.45 Uhr) und Samstag (10.11./17.00 bis 18.00 Uhr) die Superspecial Nordring live mitverfolgt werden. Das Angebot ist für den User kostenlos.

Motorline.tv versteht sich als Ergänzung zu den bisherigen Online-Inhalten, via IPTV versorgen wir unsere Zuseher jede Woche mit aktuellen Autotests ausgewählter Testautos – moderiert von Adriana Zartl und Lisa Schrammel – sowie News aus Autowelt und Motorsport.
In den ersten Monaten strahlt Motorline.tv etwa eine halbe Stunde pro Woche neues Material aus, wobei die einzelnen Clips archiviert werden und jederzeit direkt abrufbar sind. Die flexible Programmgestaltung erlaubt es uns, die Clips in beliebiger Abfolge aneinander zu reihen, im Laufe der Zeit wächst das Programm​angebot dadurch deutlich an. 
Das Material wird übrigens in höchster Qualität aufgezeichnet und wäre auch im herkömmlichen TV verwendbar. Um die Datenraten gering zu halten, werden die Clips aber in komprimierter Form auf Motorline.tv gestreamt, das Bild kann sich in Größe und Qualität wirklich „sehen“ lassen.
Rund drei Wochen nach der Veranstaltung wird das Material der OMV Rally Waldviertel von Cris Courteyn Productions rund 140 internationalen Fernseh​stationen zur Verfügung gestellt. Diese bringen dann Beiträge in einer Länge zwischen zehn und 45 Minuten.
Ninco Rally Race 2007
In mühevoller Kleinarbeit hat der Modellbauverein Gars am Kamp den Nordring nachgebaut und das Einweihungsrennen dieser einmaligen Bahn wird von den echten Rallystars der OMV Rally Waldviertel am Donnerstag Abend anlässlich der Eröffnung der Veranstaltung im Rallyezelt am Hauptplatz Gars durchgeführt. Die Fahrer dürfen fahren, die Beifahrer müssen die Autos wieder auf die Bahn stellen sollte einer etwas zu übermütig am Regler hantieren.

Aber auch das Publikum kann am Spaß teilhaben. Auf der Ninco Rallyestrecke die dem Nordring nachempfunden wurde, wird das Publikumsrennen ganztägig am Freitag und Samstag durchgeführt. Mit einem Ninco Rally Pass kann jeder 5 Fahrten auf der Rally Race Bahn Nordring zum Preis von € 10.- absolvieren und eine Reise WM-Lauf 2008 nach Finnland gewinnen.

Weitere wichtige Informationen über die Veranstaltung  finden Sie unter





www.waldviertel-rallye.at
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