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Waldviertel Rallye bedeutet Motorsport zum Anfassen

Servicezone im Einkaufszentrum Horn (EKZ) bietet Besuchern viel Nähe zum Sport

Lokale Autohäuser stellen den 139 Rallyeteams Serviceplätze zur Verfügung
„Gemma Rallye schauen“ – diese Gelegenheit haben nicht nur jene Fans, die am Freitag, 30. Oktober und am Samstag, 31. Oktober auf die insgesamt 12 Sonderprüfungen der 29. Waldviertelrallye kommen, sondern auch jene Personen, die das EKZ Horn besuchen und dabei die Möglichkeit haben, sich mit Manfred Stohl, Raimund Baumschlager, Andreas Waldherr, Franz Wittmann, Patrick Winter, Hermann Gassner, Toto Wolff, Alexander Tazreiter und Co., einmal persönlich zu unterhalten, bzw. sich das eine oder andere begehrte Autogramm zu sichern. 

Damit feiern die Wirtschaft und der Sport in Horn eine echte Symbiose. Da in Horn noch die letzten Tage der Niederösterreichischen Landesausstellung laufen, ist  auch im EKZ Horn mit einem vermehrten Publikumsandrang zu rechnen. Diese Chancen wollen auch die ansässigen Autohäuser nützen, um auf ihre Produkte mit Hilfe des Rallyezirkus, auf sich aufmerksam zu machen. 

Dank dieser Horner Autohäuser ist es auch heuer wieder möglich, den 139 genannten Teams aus 8 Nationen, eine qualitativ hochwertige Servicezone anzubieten. Dabei stehen das Autohaus Lehr mit Ford, sowie das Autohaus Waldviertel mit Audi VW Skoda und Seat, im Mittelpunkt.


Aber auch das EKZ Horn selbst hat große Flächen für die Technische Abnahme, das Regrouping und den Parc Ferme für die Schluss Veranstaltung der Rallye Staatsmeisterschaft 2009  zur Verfügung gestellt. 

 
Diese permanente Servicezone wird sowohl am Freitag 30. als auch am Samstag 31. Oktober, ganztägig in Betrieb sein. Der Tross der Rallyefahrer wird diesen Punkt während der zwei Tage immer wieder anfahren. Außerdem wird das Regrouping im EKZ Horn mehrmals pro Rallyetag durchgeführt. 

Regrouping und Serviceeinfahrtszeitpunkte sind am Freitag, 30. Oktober im EKZ Horn um 16,57 Uhr und 19,14 Uhr. Am Samstag, 31. Oktober um 10,23 Uhr, 12,17 Uhr, 15,35 Uhr und 17,14 Uhr. (Zeiten 1. Fahrzeug)
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