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Werbung in 80.000-facher Art
 
Das umfangreiche Programmheft zur Waldviertel-Rallye vom 7. bis 9. November flattert gratis in alle Haushalte der Region / „WM-Flair“ gibt es vor der Pressekonferenz im Millennium Tower   

Das Saisonfinale der österreichischen Rallyemeisterschaft steht vor der Tür, und Helmut Schöpf, der für die Rallye Waldviertel jahraus jahrein rotiert, gönnt seinem Elan keine Pause. Momentan stehen die Programmhefte auf seinem bis ins allerletzte Detail ausgetüftelten Arbeitsplan. Diesbezüglich hat der Organisationschef  der Traditionsveranstaltung, die heuer vom 7. bis 9. November erstmals in Grafenegg ihr Headquarter installieren wird, eine dominante helfende Hand gefunden. Schöpf: „Das Programm wird heuer von den Bezirksblättern produziert, diesen beigelegt und flattert mit einer Auflage von 80.000 Stück gratis in die niederösterreichischen Haushalte der Region. Das ist eine wirklich großartige Werbung für uns.“

Eine Hochglanz-Version des mit allen Daten und Fakten versehenen Programms wird während der Rallye an den Zuschauerpunkten und in der Rallyeleitung aufliegen.

[bookmark: _GoBack]Nicht nur der Veranstaltungsort der Waldviertel-Rallye ist heuer neu, sondern auch die Lokalität, in der die Pressekonferenz dazu abgehalten wird. Zur Erinnerung: Diese findet am Dienstag, dem 29. Oktober, um 19.00 Uhr im Millennium Tower, 1200 Wien, Handelskai 94 – 96 statt (1. Obergeschoss, auf der Plaza vor dem Top 41 der Firma Tauber). Und wenn schon Novum, dann auch hier. Erstmals werden die geladenen und anwesenden Fahrer eine Stunde vor dem Pressegespräch - ab 18.00 Uhr – im Millennium Tower, der auch Firmensitz von Rallye-Sponsor Eni Austria GmbH ist, eine öffentliche Autogrammstunde abhalten. Ein Wunsch, dem die Piloten gerne nachkommen, weil es nicht nur den Rallyesport, sondern wohl auch die eigene Persönlichkeit aufwertet. Einer der Teilnehmer brachte es bereits auf den Punkt, als er per Mail auf diese sicher publikumswirksame Idee reagierte: „Super - das ist ja schon wie bei der WM !“


Weitere Informationen zur Rallye Waldviertel 2013 finden Sie unter
www.waldviertel-rallye.at





SPORTPRESSEDIENST
Armin Holenia   	+43 664 201 27 00			
Wolfgang Nowak 	+43 650 55 33 056
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